
                      Municipio Roma V                                                

Prot. CF 116953/2024 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

    (Seduta del  13 Giugno  2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di giovedì 13  del mese di Giugno alle ore 14.17 previa
convocazione alle ore 13.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indi -
cati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Vice  Presidente  del Consiglio: Emiliano Orlandi

Assolve le funzioni di Segretario E.Q. Supporto agli Organi Consiliari Patrizia Colantoni, de-
legata dal Direttore del Municipio Roma V.

Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero
dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti n. 16 Consiglieri: 
Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,
Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Noce Marilena, Orlandi Emilia-
no, Piattoni Fabio, Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e
Rinaldi Daniele.

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cosmo David,
Meuti Mario, Pacifici Walter, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Toti Marco e il Presidente
del Municipio Caliste Mauro.

Il Vice Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scruta-
tori i Consiglieri Procacci Tatiana, Di Francia Alessandra e Noce Marilena invitandoli a non
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula il Consigliere Pietrosanti Marco alle ore 14.18
(Omissis)
Entra in aula il Consigliere Meuti Mario alle ore 14.25
(Omissis)
Entra in aula la Consigliera  Cammerino Eva Vittoria alle ore 14.30
(Omissis)
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Entra in aula il Consigliere Pacifici Walter alle ore 14.36
(Omissis)
Entra in aula il Consigliere Toti Marco alle ore 14.46
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Piattoni Fabio alle ore 15.50
(Omissis)

Risoluzione  Prot.  CF  105488/2024  a  firma  dei  Consiglieri  Orlandi,  Poverini,  Di  Cosmo,
Ferrari, Antinozzi, Riniolo, Mattana, Fioretti, Toti, Buttitta, Procacci, Di Cagno e Di Francia
avente ad oggetto: “Richiesta di messa in sicurezza delle scuole e di maggior risorse per la
sicurezza sul territorio del Municipio Roma V”. 

 Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i.

 Visto l’Art.  27 dello Statuto di Roma Capitale

 Vista la Deliberazione n.10 dell’8 Febbraio 1999 e s.m.i

Premesso che 
 Il Municipio Roma V è un territorio complesso e molto esteso che inizia da Porta 

Maggiore e trova i suoi confini oltre il G.R.A. ;

 Il Municipio Roma V è un territorio  composta da circa venti quartieri, ognuno con la 
sua conformazione urbanistica e con le sue peculiari problematiche;

 Sono entrati a far parte del territorio del Municipio Roma V anche i quartieri di Casale 
Caletto e de i Grottoni;

 Nel territorio del Municipio Roma V, sono presenti V° Distretto Prenestino, sito in Via 
R. Le Petit n.99/C e il Commissariato Torpignattara sito in Via G. Dall` Oro n.14, oltre 
al Comando Compagnia Roma Casilina e Stazione Roma Tor Tre Teste, sita in Via 
Aldo Balma, 50, Comando Stazione Centocelle sita in Via dei Pini, 41, e
Comando Stazione Roma Torpignattara sita in Via Benedetto Bordoni, 42;

Considerato che
 Nello scorso anno 2023, la carica di Prefetto di Roma è stata per diversi mesi vacante

con tutto quello che ne consegue;

 Il Presidente del Municipio Roma V, Mauro Caliste, dal suo insediamento, ha prima 
convocato più volte gli osservatori municipali sulla Sicurezza. Successivamente è 
stato ricevuto solo nel mese di Luglio 2023 dall’attuale Prefetto al quale ha 
consegnato un dossier in cui specificava e sottolineava tutti i maggiori problemi dei 
diversi quartieri che compongono il Municipio Roma V;

Il Presidente del Municipio Roma V, Mauro Caliste da settembre 2023 ad oggi ha 
partecipato a solo due comitati osservatori provinciali per la sicurezza;
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Tenuto conto che

 Sul territorio del Municipio Roma V sono presenti 104 scuole, tra scuole dell’infanzia, 
asili e scuole materne;

 Negli ultimi 50 giorni si sono verificati costanti e quotidiani episodi di danneggiamenti 
e furti all’interno delle scuole del Municipio Roma V;

 Nel territorio del Municipio Roma V nessun impianto d’allarme è collegato al NUE 
(Numero Unico Emergenze);

 Nel territorio del Municipio Roma V la quasi totalità delle scuole è priva di un sistema 
d’allarme composto da videocamere che aumenterebbero la il livello di sicurezza;

 Nelle scuole limitrofe alla via Palmiro Togliatti ed in quelle più isolate, circondate dai 
parchi, nelle ultime settimane si sono verificati episodi di furti e danneggiamenti con 
una media di cinque – otto colpi ogni settimana;

Ritenuto conto che

 Tutti gli episodi di furti, atti vandalici e distruzioni avvenuti nelle scuole, mettono a 
serio rischio la naturale, quotidiana, vita e crescita dei bambini che purtroppo 
subiscono indifesi il verificarsi di questi atti;

 Ogni volta che si verificano questi eventi, vengono messe in atto tutte le procedure 
per la pulizia e sanificazioni dei locali, impedendo l’accesso ai locali delle scuole 
colpite;

 Il ripristino delle condizioni di salute e sicurezza, che poi permettono ai bambini di 
poter rientrare nei locali, crea notevole disagio ai bambini e di riflesso alle famiglie 
stesse; 

per tutto quanto sopra esposto

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

Risolve di richiedere al Sindaco, agli assessori, ai dipartimenti competenti:

Il collegamento al NUE di tutte le scuole presenti sul territorio del Municipio Roma V;

Il potenziamento degli allarmi esistenti e l’installazione di antifurti perimetrali in tutte le scuole 
con particolare attenzione agli edifici prospicenti i parchi e le zone più isolate;

L’installazione di videocamere, collegate al NUE primariamente nelle scuole più colpite ed in 
quelle più isolate
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Dopodiché  il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri  Procacci
Tatiana, Di Francia Alessandra e Noce Marilena invita il Consiglio a procedere alla votazione
per alzata di mano della su estesa Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo  assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 20            Votanti: 20        Maggioranza: 11

Favorevoli:  20  (Buttitta  Giampiero,  Cammerino  Eva  Vittoria,  Di  Cagno  Olga,  Di  Francia
Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Orlandi Emiliano, Pietrosanti
Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo, Toti Marco, Marocchini Mauro,
Medaglia Monia Maria, Meuti  Mario, Noce Marilena,  Pacifici  Walter, Platania Agostino e
Rinaldi Daniele)
Contrari: 0 
Astenuti: 0

La Risoluzione  approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 29 per il 2024.

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
   F.to   Emiliano Orlandi                                            IL SEGRETARIO
                                                                                        F.to   Patrizia Colantoni
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